
СТАНОВИЩЕ 

от 

проф. д-р Стоян Георгиев Миланов, д.м., 

Началник К А И Д УМБАЛСМ "Н.И.Пирогов" - София 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност "доцент" по научна 
специалност „Педиатрия", обявен в ДВ, бр. 25/05.04.2019 г. за нуждите на 
Отделение по педиатрия, УМБАЛСМ "Н.И.ПИРОГОВ" - ЕАД, гр. София. За 
конкурса са представени пълен комплект изискуеми документи и е допуснат до 
участие един кандидат - Д-р Ирен Стоянова Цочева. 

Д-р Ирен Стоянова Цочева завършва Медицина в МУ - София през 1997 г. 
Работи последователно и заема длъжностите като лекар ординатор в XII 
Поликлиника - гр.София до 2001 г., като редовен докторант и специализант към 
Катедра по Педиатрия, база I-ва, Детска клиника, МБАЛ "Александровска" до 
2005 г., като лекар ординатор в Клиника по педиатрия на УМБАЛ 
„Александровска" до 2010 г., като асистент в Клиника по педиатрия на УМБАЛ 
„Александровска" до 2011 г., като главен асистент в Клиника по педиатрия на 
УМБАЛ „Александровска" до 2014г. От 2014 г е ръководител направление за 
деца с остри респираторни заболявания в Клиника по Педиатрия на на УМБАЛ 
„Александровска". От 2018 г. до момента заема длъжността началник на 
Отделение по педиатрия при УМБАЛСМ "Н.И.Пирогов",ЕАД. Д-р Ирен 
Цочева придобива специалност по Детски болести през 2006 г и по Детска 
пневмология и фтизиатрия през 2013 г. През 2006 г. придобива 
образователната и научна степен "доктор" след успешна защита на 
дисертационен труд на тема "Клинични, имунологични и генетични 
особености на бронхиалната астма в детската възраст". Д-р Ирен Цочева 
членува в множество наши и чуждестранни научно-прфесионални организации 



- Европейско дружество по Детски Инфекциозни Болести (ESPID), Европейско 
Респираторно Дружество (ERS), Българска Педиатрична Асоциация, Българско 
Дръжество по Белодробни Болести и Българска Асоциация Детска 
Пневмология. Главен изследовател/съизследовател в редица клинични 
проучвания при деца с бронхиална астма и пневмония. Провела е множество 
курсове и специализации към Европейска Респираторна Организация (ERS) 
Европейска Асоциация по Алергия и Клинична Имунология (EAACI), 
стипендиант на Немската академия за научен обмен (DAAD) в "Лудвиг-
Максимилианс" Университет. 

За конкурса Д-р Ирен Цочева представя Автореферат на Дисертационен труд 
""Клинични, имунологични и генетични особености на бронхиалната астма в 
детската възраст"", единадесет (11) публикации в реферирани и индексирани 
издания (в две от тях като първи автор), седемдесет (70) публикации и доклади в 
реферирани и нереферирани списания, от които в 47 е първи или 
самостоятелен автор. Представени са 208 броя цитирания, от които 200 в 
световна база. Публикациите в научни издания с импакт фактор са 8, като 
общият IF на публикациите към момента на справката е 33,779. Приемам, че 
общият сбор на точките от групата наукометрични показатели 1236 точки. 
Учебната натовареност на д-р Ирен Цочева за последната година е 360 часа. 
Съгласен съм и напълно и поддържам представените приноси с научно-
практическа стойност на д-р Ирен Цочева. 

На основание горното считам, че научно-преподавателските качества на 
кандида по обявения конкурс Д-р Ирен Стоянова Цочева напълно отговарят на 
изискванията за заемане на длъжността "доцент" за нуждите на УМБАЛСМ 
"Н.И.ПИРОГОВ" ЕАД, София в съотвествие със ЗРАСРБ, като изразявам моята 
положителна оценка и становище пред почитаемото научно жури. 

29.08.2019 г. 

Проф. Д-р Стоян Милг .м. 


